

医疗惠疆：仁心显大爱，生命桥梁长



2023年11月5日，深夜的皮山县城分外寂静，正在安徽援疆指挥部皮山驻地休息的援疆医生陶丽被急促的敲门声惊醒。作为产科专家的她，被告知皮山县人民医院手术室有一例产后大出血的患者，生命垂危，需要救治。她来不及思考，立即与同事一起火速赶往医院进行手术。

术中，陶丽发现患者出血过多，经缝合后仍然出血不止。此时皮山县人民医院血库的同型血源已经告竭，距离和田地区血站尚有170公里，而产妇血压不稳，情况危急。紧急关头，陶丽决定立即采取紧急措施，保障病人生命安全。她有条不紊地实施了一系列手术，出血得到控制，患者生命体征恢复平稳。术后，患者在ICU醒来得知自己被救的经历，非常感谢安徽援疆医生们的救助……

安徽省医疗专家“组团式”援疆是安徽援疆极为重要的一项内容。目前正在新疆的安徽省第五批援疆医疗专家总共17人，正高、副高级职称占比达到76%，均为安徽各三甲医院业务骨干，不但技术过硬，同时也具备饱满的工作热情及无私的奉献精神。他们不仅以点带面，带动受援科室整体医疗水平持续发展，同时还下沉到全县16家“医联体”基层乡镇卫生院，开展一系列的医疗培训和技术转移活动，有效提升基层医疗水平，让皮山县群众不出县即能享受到三甲医院水平的高质量医疗服务。

2017年9月，由安徽投入2.14亿元兴建的皮山县人民医院新院区正式代替老院区并投入使用，拥有病床数850张，年门诊量达到20万人次，服务能力和服务可及性大大提高，90%以上当地常见病、多发病在当地得到有效治疗。据挂任皮山县人民医院副院长的安徽援疆医生汪卫兵介绍，安徽省援疆医疗专家在和田地区积极发挥专业技术人才“传帮带”作用，培养带动一批



由安徽投入2.14亿元兴建的皮山县人民医院新院区

学科带头人和业务技术骨干，受援医院专科水平明显提高。同时，各项诊疗技术有了新突破，填补了当地医院医疗技术的诸多空白，让患者受益。据统计，近一年来，安徽援疆医生累计指导开展高难度手术390余例，诊治病人8700余人，诊治疑难重症患者900余人，抢救重症病人30余人。

“帮”是面上的，“扶”才是最重要的，培养能留得下的优秀本土人才是根本。要把医疗技术留在新疆，帮带一支“永不走”的医疗队，是安徽援疆医生为之努力的方向。

“内镜技术”常常被称作“指尖的艺术”，熟练运用可挽救诸多急危消化疾病患者的生命。皮山县人民医院消化内科任执行主任陈丽红来自安徽医科大学第一附属医院，在入职皮山县人民医院消化内科期间，指导、亲自完成胃镜400余例次、肠镜100余例次。通过“手把手教学”，指导皮山县人民医院消化内科2名医生独立完成

肠镜检查，并实现一线医生个人独立完成内镜下息肉切除术，从单纯内镜检查到内镜治疗的突破。

“虽然说内镜是很小的检查项目，但皮山当地早先不具备这样的医疗能力。我到现在都还清楚记得，当地医生们第一次独立完成肠镜检查后脸上露出的激动的表情，我们作为老师，感到非常欣慰。”

近一年来，在安徽援疆医疗团队带领下，皮山县人民医院医务人员在国际权威杂志发表SCI文章3篇，发明国家专利3项。在来自中国科大附属第一医院的援疆医生陈泳伍带领下，皮山县人民医院药品不良反应监测工作水平大幅提升，由“地区垫底”提升到“全区十二”，被自治区授牌“药品不良反应监测哨点医院”，这也是和田地区唯一一家县级医疗机构授牌。陈泳伍更是获评自治区2023年度“两品一械”药品不良反应（事件）监测工作“优秀个人”。

星级记者 黄洋洋 文/图

王勇：唱响旅列服务四季之歌，谱写新时代劳动者乐章



星报讯（记者 章沁园）有这样一位工作者，在工作中始终保持敬业、专注、踏实、精益求精的“工匠精神”，从一点一滴的小事做起，力求做到“人无我有、人有我优、人优我精”，他就是中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段北京三队一班列车员王勇。

在日常工作中，王勇始终细心洞察旅客的需求，想旅客所想，急旅客所急，把旅客当作自己的亲人，牢固树立“以旅客为本”的服务理念，开展形式多样的人性化服务。

2023年3月23日，王勇正值乘上海—漯河的K1048次旅客列车2号车厢（在阜沪车队帮班），凌晨4点多列车停靠蚌埠站时，一名20岁左右的男子突发精神异常，情绪激动，在列车即将开车时不听王勇劝阻执意下车，并在站台上来回奔跑、疾走。王勇迅速将这一突发情况向列车长汇报，同时通知相邻车厢乘务员密切关注，做好应急准备。王勇坚持不断地劝说，该男子终于回到车上，随着蚌埠站列车开出作业完毕后，王勇赶到该男子座位旁，轻声安抚其情绪的同时，又向周围旅客了解情况，得知其同行者（其父）不知去向。于是，王勇挨个车厢进行寻找，最终在4号车厢一个长座席上找到该男子还在熟睡的父亲，将刚刚发生的惊险一幕告知后，王勇表示希望其立即回到男子身旁做好旅途看护。但鉴于这位父亲安全意识较淡薄且责任心不强，王勇又拜托周围的旅客对该男子加以关注，有异常情况及时通知乘务员。随后，王勇在交互机上做了重点旅客标注，加密了巡视车厢频次，缩短巡视车厢的时间间隔，在到站前、停车时、开车后等时间节点重点确认该男子状态，在不对其进行打扰的情况下密切关注，并对接班乘务员刘本修师傅进行了认真的重点旅客交接，最终将该男子安全地

送至目的地车站漯河站。

当问起对日常乘务工作的看法，王勇回答：“我认为作为一名列车员，在看到旅客遇到困难需要帮助的时候，绝不能视而不见，应该具备起码的同情心，伸把手帮一下，这既是职责所在，也是铁路客运职工起码应具备的职业道德。”为了不断地提高服务水平，更好地服务广大旅客，王勇结合列车乘务工作现场实际总结、摸索，形成了自己的一套工作法则——“王勇列车服务六勤工作法”。“一是‘脑勤’。就是要勤于动脑，对乘务工作有完整的思路，班前有预想，班后有总结。二是‘眼勤’。乘务中做到随时关注、观察车厢及旅客动态，重点是设备设施、安全、防火、禁烟等等，及时发现并预防各类问题的发生。三要‘耳勤’。要虚心听取旅客的意见和建议，积极主动地了解他们的需求，从而改进工作。四是‘嘴勤’。就是主动做好‘开口服务’，认真执行‘以勤为主话当先’的要求，经常向旅客宣传乘车安全及旅行常识，主动征询他们的意见，了解他们的困难和需求，多与他们沟通互动。五是‘手勤’。就是用自己勤劳的双手一丝不苟地落实每一项工作标准，不减化作业，不怕脏累。最后一项就是‘腿勤’。要把乘务工作做好，必须练就一双‘铁脚板’，只有经常巡视车厢，才能随时掌控车厢动态，才能确保每项工作做到位，没有疏漏和死角。”王勇笑着说道。

“王勇同志所做的一切其实都是一些最平凡、最基础的工作，并没有什么惊天动地的丰功伟绩，也非什么高深莫测的技术活。你、我、他（她）随便哪个同志也都能做到，他的难能可贵之处不在于他做的这些工作，而是在于他能够30余年如一日地长期坚持这样做。”一位曾与王勇共事的列车长这样评价道。

王勇表示，作为一名党员，他坚持一生只做一件事，那就是脚踏实地，在最平凡的岗位上将最平凡的工作做到极致。不忘初心，永葆共产党员本色。他表示，自己将忠实履行一位共产党员应有的爱岗敬业、恪尽职守的担当和责任，为“安全文明和谐智慧”优质客运段建设增光添彩。今年七一建党节，王勇被评为国铁集团优秀共产党员。

合肥出台规范 招标投标活动异议处理办法

星报讯（记者 王珊珊）为优化商业环境，确保招标投标活动的规范化，记者获悉，合肥市公管局出台《合肥市工程建设项目招标投标活动异议处理暂行办法》（简称《暂行办法》）。《暂行办法》根据招投标工作的实际情况，细化了具体条款，提高了文件的可操作性，明确了异议提交的渠道、内容、答复要求以及遵循的规定等刚性约束。

《暂行办法》规定，异议必须遵循诚实信用原则。异议人不能利用异议不当得利或实现非法目标。异议人需要为其提出的异议提供必要的证据进行证明，被异议人不得以任何理由拒绝接收在规定的异议期内提交的异议书。

如果被异议人审查后认为异议不成立，可以继续参与招标投标活动；如果认为异议成立并可能影响招标投标活动或中标结果，应视情况处理。例如，如果对开标过程提出异议，且存在开标程序不正当或中标结果不合法等情况，应重新进行招标投标活动；如果对招投标过程或中标结果提出异议，且合格的中标候选人数量符合法律规定，可以从中另行确定中标人，否则应重新进行招标投标活动。

安徽射箭选手全国赛场取佳绩

星报讯（记者 江锐）2024年全国射箭巡回赛暨全国射箭分站赛（辽源站）近日在吉林省辽源市落幕，在为期4天的比赛中，安徽射箭队敢打敢拼，管政、汪晨洁获得反曲弓混合团体银牌，管政还收获男子反曲弓个人银牌。

据悉，全国射箭巡回赛全年共设三站比赛，前两站分别在安徽省淮南市和吉林省辽源市举行。本次比赛共设置男子反曲弓个人、女子反曲弓个人等5个竞赛项目，共有来自北京、上海、江苏、广东、安徽等全国22个省市的32支射箭队258名运动员展开激烈角逐。